

泳者过招 泳往直前

游泳世界杯(上海站)开幕日 19位奥运冠军齐刷刷亮相

记者手记

跃出泳池的一张笑脸

上海和游泳有着深厚的渊源：2007年，上海举办了短池游泳世锦赛；2011年，世界游泳锦标赛在新建成的东方体育中心成功举行。高级别赛事也让上海的游泳氛围越来越好。这次游泳世界杯在家门口举办，中国游泳队精锐尽出，巴黎奥运参赛选手悉数亮相。而来自法国、南非、美国、英国等游泳高手，也齐聚在此，一争高下。

尽管金牌的争夺很激烈，但每一位选手跃出泳池时，不论成绩如何，都露出了一张张笑脸。“这是我第一次参加短池世界杯，来上海的感觉，真棒。”女子混合泳高手道格拉斯说。上海的游泳氛围有多热烈？听听整场比赛不绝于耳的欢呼声就知道了。粉丝们自制各类加油道具，不只为中国选手加油，也亲切地喊着外国选手的名字。

当覃海洋站上领奖台，感谢泳迷的支持时，全场掌声雷动。意大利奥运冠军切孔有着如雕塑一样的身材、深邃俊俏的脸庞，在泳池里每一次挥臂孔武有力，收获了一大波中国粉丝的心。当潘展乐走向看台，和热情的观众挥手致意时，诚意十足，无论主项还是副项，无论有没有收获奖牌，他由衷感叹：“要珍惜家门口的比赛，希望这样的赛事更多一些。”

上海校园里“人人学游泳”，喜爱游泳的群体越来越壮大。如今，时隔13年再次迎来国际顶级游泳赛事的上海，不仅汇聚了游泳界含“金”量极高的阵容，而且拿出了最大的诚意。让运动员有最高级别的现场体验、让泳迷有更好的赛事观看视角和现场体验，快去东方体育中心，享受泳池内的“速度与激情”吧。 陶邢莹

我在现场

“作为今年游泳世界杯首站举办地，上海无出其右。”世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆说。昨天，2024年世界泳联游泳世界杯(上海站)在东方体育中心正式拉开帷幕，首个比赛日，中国游泳队获得2金4银2铜，打破1项世界青年纪录、3项亚洲纪录。上海籍运动员覃海洋获男子100米蛙泳金牌，柳雅欣夺得女子400米自由泳金牌。

这既是巴黎奥运会后世界泳联的首站赛事，也是上海自2011年举办世游赛之后，申城与世界泳联高规格游泳赛事再度牵手。

福地

发令枪响，加油声震天，女子400米自由泳是昨晚的第一个项目。包括李冰洁、柳雅欣等5名中国泳将跻身决赛，主场作战，她们自信满满。3分58秒45，柳雅欣以显著的优势第一个游到终点，为中国游泳队取得开门红。

一周前才在全国马拉松游泳锦标赛勇夺女子10公里冠军的柳雅欣，转眼在短池世界杯的赛场，加冕女子400米自由泳冠军。从长距离游到短距离，从室外到室内，作为中生代游泳运动员中的“老将”，柳雅欣一直在挑战自己。“首先还是热爱。因为喜欢，才能继续坚持下去。”她说。

东方体育中心俨然成了柳雅欣的福地。柳雅欣在巴黎奥运会女子4x200米自由泳项目和队友携手拿到一枚铜牌，两个月后，她终于赢得了游泳生涯首个世界杯分站赛的单项冠军。

回家

东方体育中心，对于上海小囡唐钱婷来说，是梦开始的地方。2014年，年仅10岁的唐钱婷带着受伤的手臂，坚持参赛，在那场全市比赛中取得了100米自由泳第三、100米蛙泳第六的成绩。一年之后，她的成绩开始突飞猛进。

从东方体育中心第六名，唐钱婷成长为世界冠军、奥运亚军。重回东体，唐钱婷由衷感慨：“这是我小时候参加比赛的场馆，看到现场那么多观众为我加油，我感觉很亲切。”尽管已



汪顺、潘展乐在场边与观众互动 本文图片 记者 李铭坤 摄

经很久没有在大赛中参加50米自由泳项目了，但唐钱婷这次要挑战一下自己，“在家门口，我要拿出自己最真实的水平。”她坚定地说。

快乐

第一时间抢到门票的夏英英，原本就感到很开心了，却没想到，还有更大的惊喜在后头。主项自由泳的潘展乐，这次参加了男子100米混合泳的项目，夏英英的这张预赛门票，物超所值。潘展乐结束比赛后特地绕场一周，和观众们挥手互动，他走到夏英英的面前，微笑着向大家致谢。“没想到，真的没想到！”夏英英激动地告诉记者，“组委会特别安排了乐乐(潘展乐昵称)和我们这边的观众打招呼，能近距离看到乐乐，我特别激动，特别开心。今天一整天的快乐指数，一大早就被这个安排填得满满当当。”

尽管昨天是工作日，但上午的预赛，现场仍是座无虚席。昨晚比赛结束后，南非奥运冠军勒·克洛斯也特地绕场一周，和观众亲密交流，大家纷纷跳起大拇指：“不虚此行。”

本报记者 陶邢莹



扫码看视频



张雨霏：想要一站比一站好

从巴黎奥运会凯旋，中国泳坛一姐张雨霏，更有范儿了。

夺得女子50米自由泳亚军，张雨霏笑意盈盈(见上图)。“我觉得，能拼就好。”这一年，她变得更洒脱。

张雨霏说：“不是所有的努力都会有结果，但是不努力肯定不会有结果。能站上奥运会决赛的选手，都是这个项目中的天才，但天才往往会比其他运动员有一点想偷懒的想法。”巴黎奥运会之后，她慢慢发现：“未

来的五六十年来，我不能只靠天赋了。”

她训练更刻苦了，对结果更淡然了。以前是，如果练得足够好，想法就会变很多。而现在，只要下一站比前一站好一点，就可以了。

短池世界杯共有三站，张雨霏给自己的目标很简单，一站比一站好。

本报记者 陶邢莹



扫码看视频

中超联赛上海双雄一喜一悲

申花上演反超

家有一老，如有一宝。昨晚申花再度感受到了这种幸福。凭借吴曦第88分钟的头槌破门，申花坐镇主场2比1逆转河南队，取得联赛7连胜。这场逆转帮助申花在积分榜上反超海港领跑。

这是35岁的吴曦本赛季为申花攻入的第6粒进球，刷新个人赛季新高。老将的爆发，源自斯卢茨基对球员的灵活使用。申花扳平比分后，斯帅立即换上艾迪，吴曦从右后卫回到中场，在进攻上释放出更大的能量。

斯卢茨基对老队员临场经验的挖掘，屡屡成为胜负手。除了昨晚吴曦的破门，大家印象深刻的还有第26轮对阵天津津门虎，比赛最后阶段37岁的于汉超替补出场连入两球，助申花在主场抢回3分。如果没有两名老将在胜负攸关时提供的持续火力，本赛季申花能否保持争冠热门姿态，恐怕是个疑问。

“队员们在更衣室里期待上天赐给我们这么一个机会。”斯卢茨基说，“我告诫自己，在足球行业里要谨慎、诚实地对待，踏踏实实，兢兢业业，才能得到应有的回馈。”

吴曦的反应则没有斯帅那么感性。赛后，申花队长如往常一样，发了一张更衣室全队庆祝的图片并写道：“这就是申花精神。” 本报记者 金雷

海港失去主动

领跑了近大半赛季的海港队，却在最后时刻掉链子。昨晚球队做客成都凤凰山体育场，最终1比3负于成都蓉城。在联赛仅剩两轮的情况下，海港队已经丧失了争冠的主动权。

海港队输球的最大问题，还是出在防守端。在费利佩、韦世豪两大主力前锋都没有首发的情况下，成都蓉城的火力其实并不算猛，无奈海港的防守更拉胯。尤其是中后卫魏震，被蓉城阵中名不见经传的本土中锋唐创两度直接压制破门得分，而且在半场结束前犯下低级停球失误，白白送给对手一个单刀球。半场就1比3落后，注定海港队想要挽回颓势已经相当困难。

“从某种程度上来说，很难去分析这场比赛，因为现在我的情绪还处于不是特别平静的状态，对于这样的结果我们肯定感到非常失望。”赛后，主帅穆斯卡特的情绪也颇为低落，“我们可以专注的事就是努力打好接下去的两场联赛，拼到最后一分钟。”

接下来的最后两轮联赛，海港将对阵河北沧州和天津津门虎，而申花将在主场迎战深圳、客场挑战成都蓉城。尽管从对手方面来看，海港占有一定优势，但争冠主动权已经不能掌握在自己手中。

本报记者 关尹



吴曦打入制胜球 图①



武磊替补上场难救主 图②